

### 我市启动孕妇和新生儿免费筛查

# 90家免费筛查定点服务机构确定

□记者 王春霞

本报讯 昨天上午,记者从市免费开展预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查工作启动会议上了解到,各县(市、区)免费筛查定点服务机构已确定,即日起,全市符合条件的孕妇和新生儿可到户籍所在地或居住地的定点服务机构,接受免费筛查。

去年,全市出生缺陷儿约3300人

在昨天的启动会上,市卫计委对各县(市、区)卫计委及定点服务机构工作人员如何开展孕妇和新生儿免费筛查进行了培训。市卫计委妇幼健康服务科副

科长谷晓红告诉记者,据测算,我国新生儿出生缺陷发生率为56%,2016年我市共出生59205人,出生缺陷儿在3300人左右。出生缺陷儿不仅给国家、社会和家庭带来沉重的经济负担,也给患儿及其父母身心健康造成极大的伤害。做好产前筛查、新生儿疾病筛查,对保障优生优育,提高出生人口素质,降低出生缺陷,减轻社会和家庭的负担具有重要的意义。

因此,今年我市把预防出生缺陷免费产前筛查及新生儿疾病筛查作为全市十项民生实事之一,以政府购买服务的方式,为全市符合条件的孕妇和新生儿提供免费筛查。

#### 免费筛查,掐准这些时间点

据介绍,此次免费筛查服务的对象是:夫妇至少一方具有平顶山市户籍或夫妇双方非平顶山市户籍但女方在本市居住6个月以上的孕妇及其新生儿。免费产前筛查服务包括:为符合条件的孕妇提供优生优育健康教育、一次孕11-13'6周彩色超声筛查、一次孕15-20'6周血清学筛查(生化免疫指标检测)、风险评估、遗传咨询指导、转诊、追踪随访等。免费新生儿疾病筛查服务包括:为符合条件的新生儿提供一次“两病”(包括苯丙酮尿症(PKU)、先天性甲状腺功能减低症(CH))筛查、一次听力筛查、风险评估、转诊、追踪随访等。

谷晓红提醒说,孕妇前往筛查时,要注意掐准自己孕周的时间点。新生儿“两病”筛查应在新生儿出生72小时后、7天之内并充分哺乳后进行采血,对出生时因特殊原因未采血的新生儿,在不超过出生后20天内采血。新生儿出生48-72小时后,由定点机构对其进行听力筛查,初筛未通过或因特殊原因未接受筛查的新生儿,可在出生后42天内,到初筛机构进行复筛。

#### 免费筛查定点服务机构已确定

6月17日,晚报报道此项免费筛查利好政策之后,不少读者拨打晚报热线询问自己应该到哪家医院接受免费筛查。对此,谷晓红说,此

次免费筛查依照属地管理原则来进行,符合条件的孕妇和新生儿应携带身份证(或居住证)、户口簿、结婚证,到户籍所在地或居住地承担筛查任务的定点服务机构,经资格审核认定后,接受免费筛查。

目前,经省卫计委确认,我市的县(市、区)免费产前筛查定点服务机构共确定8家:市妇幼保健院(新华区、卫东区、湛河区、石龙区、高新区、高新区)、舞钢市妇幼保健院、宝丰县妇幼保健院、鲁山县妇幼保健院、鲁山县人民医院、郏县妇幼保健院、叶县妇幼保健院、叶县人民医院。此外,各县(市、区)有55家医疗机构被确定为免费新生儿“两病”筛查定点服务机构,27家医疗机构被确定为免费新生儿听力筛查定点服务机构。



### 夏日出行 注意防晒

昨天,强烈的阳光下,一对头戴遮阳帽的母女经过市区建设路。昨天,室外的实际气温达到34℃左右,紫外线照射指数也达到了中等。市疾控中心的相关专家提醒市民,在炎热高温时段外出时,一定要做好防晒准备,以免因阳光暴晒引发皮肤疾病。

本报记者 李英平 摄

### 市文化艺术中心 暑期增开 3个电影放映厅 200多部影片等您来!

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市电影公司获悉,为迎接建党96周年、建军90周年,丰富全市学生暑期文化生活,市电影公司拟在7月至8月在市文化艺术中心影城开展暑期系列电影放映主题活动,其间增开3个数字化放映厅。

据介绍,今年的“暑期爱国主义教育”电影放映主题周活动以“弘扬中华优秀传统文化”“孝亲敬老”“校园安全教育”等为主题,安排了《守信少年》《百鸟朝凤》《渭河行动》《功夫瑜伽》《青少年暑假安全常识》《不要沉迷网络游戏》《驴得水》《奇葩追梦》《刘老庄八十二壮士》《反贪风暴2》《英雄儿女》《好人之光》等教育片和国产优秀故事片200多部,供市民和大、中、小学生观看。

### 我市开展成品油市场综合整治

# 加油站销售劣质油一律停业整顿

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市环境保护污染防治攻坚战办获悉,我市从即日起将对成品油市场进行综合整治,严厉打击非法加油站,严查销售劣质油行为,确保油气回收装置正常运行。

据介绍,此次综合整治行动中,我市将对各类非法加油站

点进行严厉打击:对未取得任何证照且不符合成品油商务行业发展规划的加油站(点),将坚决予以取缔并拆除;对已取得相关证照但未取得成品油零售经营批准证书且不符合商务行业发展规划的加油站(点),移交相关部门,依法注销、吊销相关证照(或不予延期)并予以取缔拆除;对证照不全,但符合成

品油商务行业发展规划的加油站(点),责令停业整顿,待完善有关手续、通过综合验收并取得成品油零售经营批准证书后方可恢复经营。

有关部门将继续加大对油品质量的检查力度,重点查处销售劣质油品、缺斤少两等行为。对油品质量抽检不合格的加油站一律责令其停业整顿、经济处罚,并

及时将案件移交相关部门处理。

我市还将持续加强对加油站、储油库油气回收的治理,定期、不定期对成品油经营企业进行检查,确保油气回收装置正常运行。对新建加油站验收时,要求其必须同步安装油气回收装置。各加油站还将按照大气污染防治的要求,科学调控油品装卸时间。



### 最后一课学安全

昨天下午,新华区新鹰小学的老师在给孩子们讲解防溺水知识。暑假马上就到了,新鹰小学放假前为学生上安全课,强化孩子们的暑期安全意识。 本报记者 禹舸 摄

## 欢迎2017年考生报考 河南质量工程职业学院

河南质量工程职业学院是一所培养质量专业人才的公办高职院校,全国职业教育百佳院校、河南省职业教育品牌示范院校、河南省大学生就业工作先进集体。欢迎您加入我们,共创质院美好明天!

- ▶ 志愿填报时间:7月9日8时-13日18时
- ▶ 请查阅:河南招生考试服务平台网 <http://pzwb.heao.gov.cn>
- ▶ 电话:0375-3397111 3397555
- ▶ QQ咨询:350485804



微信公众号

## 河南睿控消防职业培训学校 招生通知

河南睿控消防职业培训学校,是公安部颁布109号令以来,经河南省人社厅、省消防总队、省民政厅批准的河南省首家培训建(构)筑物消防员初级、中级、高级的专业学校。学校设施完备,管理规范,教学力量雄厚,将为社会培养合格的建(构)筑物消防员。为方便平顶山地区各单位及个人的培训需求,特在平顶山地区成立分校工作站,更好地为我们平顶山地区消防安全工作保驾护航、为社会培训相关人才。通过培训达到理论和实操考核60分以上,可获得省人社厅颁发的合格证书,并凭此证书可参加国家统一组织的理论和实操考试,达到60分以上可获得由人社部、公安部消防局颁发的资格证书,此证书全国通用。随报随学,随学随考。

学校地址:平顶山市湛河区新华路与黄河路(原新南环路)交叉口东130米路南  
联系电话:0375-6158119 15333908789 15617360375